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Procès-Verbal N°5 
 

 
Réunion du : Mercredi 18 décembre 2024 
  
Présidence : TABORÉ Nicolas 
 

Présents : BRETAUD Gilles – COUSIN Guy – GUILLARD Christian – MESSAOUDI Mael – RENODAU Jean-Luc 
– SEIGNE Jean-Robert – TERRIEN Simon – ZENATRI Morgan 

 
Excusés : BARBARIT Thierry – JAFFREDO Lionel – SOULLARD Serge 

  

Assistent : BABU Guillaume - LEBASCLE Gwendal – TORRALBA Anthony 
 

 
 

 

Nicolas TABORÉ ouvre la réunion du jour et remercie les membres de leur présence pour cette visioconférence en 

rappelant l’ordre du jour. 

 

Félicitations à Kevin FOURMOND COUET pour la naissance de son enfant le 12/12/2024. 

 

1. Validation des tests physiques 

 

Le dernier test de rattrapage des tests physiques a eu lieu le 15 décembre 2024 à Saint Sébastien sur Loire (44) et 

encadré par Anthony TORRALBA et Jean Luc RENODAU. 

 

R1 : 

Antoine SERRE : présent lors du stage de rentrée, mais présentant un certificat médical de contre-indication devait 

effectuer son test physique avant le 31 décembre 2024. Il valide son test physique lors du rattrapage. 

 

R2 : 

Ziane ALLOUN : présent lors du stage de rentrée, mais présentant un certificat médical de contre-indication devait 

effectuer son test physique avant le 31 décembre 2024. Il valide son test physique lors du rattrapage. 

 

Camille LE BLANC : de retour parmi les effectifs de Ligue suite à son échec au test physique FFF. Elle valide son test 

physique lors du rattrapage et intègre le niveau R2. 

 

R3 : 

Adama CISSÉ : présent lors du stage de rentrée, mais présentant un certificat médical de contre-indication devait 

effectuer son test physique avant le 31 décembre 2024. Il valide son test physique lors du rattrapage. 

 

 

Alexandre DORIZON : présent lors du stage de rentrée, et en situation d’échec lors de la première tentative, absent 

lors du rattrapage pour raison professionnelle. Conformément au règlement intérieur de la CRA, il perd son titre 

d’arbitre de Ligue et est remis à disposition de son district. 

 

  

 

Ligue de Football des Pays de la Loire 
 

 

CR de l’Arbitrage  
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Dimitri PORTE STEVENS : présent lors du stage de rentrée, et en situation d’échec lors de la première tentative, 

absent lors du rattrapage pour raison médicale avec présentation d’un certificat médical. Conformément au 

règlement intérieur de la CRA, il est remis à disposition de son district jusqu’à la fin de la saison. Il retrouvera le 

niveau R3 lors de la saison 2025-2026, sous réserve de réussite au test physique. 

Nicolas FÉVRIER : présent lors du stage de rentrée, mais présentant un certificat médical de contre-indication devait 

effectuer son test physique avant le 31 décembre 2024. Il valide son test physique lors du rattrapage. 

Marwen MOHSEN : présent lors du stage de rentrée, et en situation d’échec lors de la première tentative, absent 

lors du rattrapage pour raison médicale avec présentation d’un certificat médical. Conformément au règlement 

intérieur de la CRA, il est remis à disposition de son district jusqu’à la fin de la saison. Il retrouvera le niveau R3 lors 

de la saison 2025-2026, sous réserve de réussite au test physique. 

Candidat R3 : 

Rachid AGHAN : présent lors du stage de rentrée, et en situation d’échec lors de la première tentative, absent lors 

du rattrapage pour raison professionnelle. Conformément au règlement intérieur de la CRA, il perd son titre de 

Candidat Ligue est remis à disposition de son district. 

Bastien BAUDRY : présent lors du stage de rentrée, et en situation d’échec lors de la première tentative, il valide 

son test physique lors du rattrapage. 

JAL : 

Kyllian MERRIEN : présent lors du stage de rentrée, et en situation d’échec lors de la première tentative, il est à 

nouveau en échec lors du rattrapage. Conformément au règlement intérieur de la CRA, il perd son titre d’Arbitre 

de Ligue est remis à disposition de son district. 

AAR 1 : 

Christian CAUDAL : présent lors du stage de rentrée, mais présentant un certificat médical de contre-

indication devait effectuer son test physique avant le 31 décembre 2024. Absent lors du rattrapage et 

présentant un certificat médical de contre-indication, conformément au règlement intérieur de la CRA, il est 

remis à disposition de son district jusqu’à la fin de saison. Il sera classé au niveau AAR2 lors de la saison 

2025-2026, sous réserve de réussite au test physique. 

R1 Futsal : 

Antoine SERRE : présent lors du stage de rentrée, mais présentant un certificat médical de contre-indication 

devait effectuer son test physique avant le 31 décembre 2024. Il valide son test physique lors du rattrapage. 

2. Désignations et observations

• Observations

65% des observations Jeunes ont été faites 

50% des observations Seniors ont été faites 

50% des observations Futsal ont été faites 

• Coupe de France des Arbitres

Les deux observations ont été réalisées par Nicolas TABORÉ les 30/11 et 07/12. Les résultats des observations ont 

été transmis à la FFF pour la suite de la compétition. 



GB CRA - PV N°5 – 18.12.2024 – Saison 2024/2025  Page 3 sur 5 

 

• Point minute GT Désignations 

Au niveau Jeunes : 

Un point a été fait par Gilles BRETAUD sur l’effectif en lien avec le nombre de positionnements à réaliser sur 

l’ensemble des compétitions. 

 

Un échange a eu lieu sur l’effectif cible (entre 38 et 42 arbitres JAL dont le groupe JAL féminin) et par conséquent 

sur la projection des candidats JAL pour les saisons à venir. 

 

Après échange, le groupe de travail valide une adaptation de la gestion des JAL en 3 saisons dont l’année de 

candidature. 

 

Au niveau Seniors : 

Maël MESSAOUDI remonte le suivi des effectifs Futsal et précise les besoins afin de répondre à l’ensemble des 

postes. Il reste attentif à conserver de la compétition entre le niveau R1 et R2 Futsal et indique qu’il est toujours 

attendu d’augmenter encore l’effectif via les nouvelles candidatures à l’examen de ligue. 

Il confirme à la commission qu’il est impossible de pouvoir répondre aux exigences kilométriques des désignations 

en raison de l’éloignement entre les clubs et les arbitres. 

 

Serge SOULLARD et Guillaume BABU remontent le suivi des effectifs et confirment que si nos arbitres R1 et R2 sont 

quasiment affectés au centre dans leur catégorie, notre effectif R3 est actuellement en décalage avec nos besoins. 

De ce fait, quelques arbitres sont actuellement affectés en tant que « réservistes » tous les weekends. 

Cette situation n’est pas attendue pour la fidélisation de notre effectif R3. 

 

Un échange a lieu sur les besoins des arbitres par saison et par catégorie afin d’adapter la note des effectifs 

proposés par les CDA lors du prochain examen de ligue. 

 

Proposition est faite de réaliser une réunion en visioconférence avec nos effectifs afin d’expliquer l’état actuel et 

notre vision sur les prochaines saisons. 

 

Au niveau des Observateurs : 

Un échange a eu lieu sur le recrutement d’observateurs. Un contact va être établi avec quelques personnes dès 

maintenant pour répondre au besoin de couvrir les groupes d’affectations et éviter le plus possible de faire doubler 

nos observateurs sur 2 groupes. 

 

3. Examen de Ligue 2025 

 

L’Examen de Ligue va subir une refonte de son système qui s’étalera sur 2 saisons. Une note sera rédigée et diffusée 

ensuite aux 5 districts afin qu’ils puissent anticiper sur ces changements. Cela n’aura pas d’impact sur l’examen de 

Ligue 2025, hormis le fait que la note de l’examen théorique ne sera plus éliminatoire. 

 
 

4. Ordre du jour Plénière du 21 janvier 2025 

 

L’ordre du jour de la prochaine CRA du 21 janvier 2025, réunion plénière en présence des différents Présidents de 

CDA, a été établi :  

- Désignations et coordination CRA/CDA 

- Examen de Ligue 

- Statut de l’arbitrage 
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- Questions diverses 

5. Divers 

 

• Retour informations DA/CFA 

Plusieurs thèmes ont été abordés lors du stages des Présidents de CRA le 13 novembre dernier ainsi que lors de la 

réunion JAF en visioconférence le 25 novembre dernier. Parmi eux, on notera les sujets suivants :  

- la stratégie de développement de l’arbitrage fédéral 

- l’examen F4/F5 

- l’examen JAF 

- le stage Interligues 

- la filière JAF Féminine (cycle de formation sur 3 ans) 

- le Futsal Féminin et Futnet 

- l’accroissement de l’aide au Football Amateur 

- la mise en place du logiciel Evalbox 

- le nouveau rapport d’observation 2025/2026 

 

• Retour informations Pôle JAF/ Responsables JAL des Ligues  

45% des observations ont été effectuées pour les JAF et candidats JAF. 

Les résultats pour les candidats JAF (terrain) seront connus fin mars / début avril. 

 

Futur examen JAF : 

- Juin 2025 tests physiques SDS à Clairefontaine. 

- 60 candidats répartis en 5 groupes pour 30 places : 6 candidats admis par groupe (sous réserve du minima 

théorique de 95pts en juin 2026) 

Formation Théorique pour les JAF 1.2.3. Travaux effectués à partir d’EVALBOX, questionnaire mensuel de 20 

questions, suivi d’une évaluation (2 par saison) 

Nouvel Examen F5 

- 9 JAF « Horizon » seront présentés par le pôle JAF pour l’examen pratique F5 (3 JAF par groupe) 

- Les 9 arbitres suivront le programme de suivi « Horizon » pour compenser éventuellement une 

expérience moins importante que les candidats des ligues. 

Projet : JAF Arbitres Assistants Des travaux sont engagés pour mettre en place une passerelle à partir du groupe 

JAF 3.  

 

• Bilan COPIL ETRA 09.12 

Un bilan a été fait du COPIL ETRA qui a eu lieu le 9 décembre dernier. Les deux axes prioritaires étant le nombre 

d’arbitres ainsi que la performance. Les actions prioritaires pour la saison en cours ont également été validées par 

le COPIL, dans la continuité des saison précédentes. 

 

6. Courriers et informations 

 

• Demandes / Candidatures 

@ 14/11/2024 – BERNARD Jérémie : Demande l’accord pour obtenir une carte honoraire auprès de la CRA. La CRA 

donne son accord et transmet au CODIR. 
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@ 18/11/2024 – LE BLANC Camille : Indique son arrêt en tant qu’arbitre FFF Féminin et demande son intégration 

au niveau régional pour la suite de cette saison 2025/2026. La CRA donne son accord et l’intègrera à un groupe de 

R2 dès la validation de son test physique. 

 

• Arrêts / Années sabbatiques 

@ 11/12/2024 – BRAULT Zacharie : Fait part de son arrêt de l’arbitrage pour raisons professionnelles. La CRA le 

remercie pour ses différentes années au service de l’arbitrage. 

 

 

Prochaine réunion : mardi 21 janvier 2025 (Plénière) 

 

 

Nicolas TABORE         Gilles BRETAUD 

Président de la CRA        Secrétaire de séance  

         

    

 

    


